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Інженерно-технічні рішення і пожежно-профілактичні заходи щодо забезпечення 

техногенної безпеки спиртозаводу повинні бути спрямовані, насамперед, на запобігання 
виникнення пожежі, на своєчасне виявлення і гасіння пожежі. Велика увага повинна 
приділятися сучасним методам протипожежного захисту виробництва, а також плану-
ванню дій (взаємодії) персоналу підприємств, спецпідрозділів, населення, центральних 
та місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо локалі-
зації і ліквідації аварій та пом’якшення їх наслідків. 

У випадку виникнення аварії або пожежі на виробництві (у виробничому примі-
щенні або на зовнішній технологічній установці) виникає необхідність евакуації або сут-
тєвого зменшення кількості пожежонебезпечних рідин, газів чи парів, а також твердих 
горючих матеріалів, якими заповнені технологічні ємності апарати та комунікації. З цією 
метою на виробництві влаштовують спеціальні системи, які забезпечують аварійну ева-
куацію горючих речовин та матеріалів. 

Евакуація легкозаймистих та горючих рідин із зони аварії або пожежі значною 
мірою сприяє зменшенню можливості поширення полум’я і суттєво полегшує дії поже-
жно-рятувальних підрозділів. 

Повна або часткова евакуація пожежонебезпечних рідин може бути здійснена за 
допомогою спеціальних аварійних зливів.  

Необхідність улаштування аварійного зливу пожежонебезпечних рідин визнача-
ється вимогами правил пожежної безпеки та виходячи із особливостей пожежної небез-
пеки технологічного процесу. 

Аварійний злив може виконуватися самопливом або під тиском. Для визначення 
особливостей організації аварійного зливу спочатку необхідно визначити об’єм етилово-
го спирту, що потрібно злити з апарату pV , та трасування аварійного трубопроводу від 
апаратів, що спорожнюються, до аварійної ємності, визначити довжину лінійних ділянок 
(вертикальних, горизонтальних). 

 

i

n

i
ip VV ε⋅∑=

=1
,      (1) 

 
де Vі – геометричний об’єм i-того апарата, що спорожнюється, м3;  
ε - ступінь заповнення i-того апарата;  
n - число апаратів, що одночасно спорожнюються. 

Максимально допустима тривалість аварійного зливу з апарата дорівнює: 
 

.... опзлмсп τττ ==      (2) 
 
де ..мспτ  – максимально допустима тривалість аварійного спорожнювання апарата, с;  

.злτ  – допустима тривалість аварійного режиму, с, обґрунтовується розрахунком, вихо-
дячи з вогнестійкості будівельних конструкцій та обладнання, тривалості вигоряння рі-
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дини або середнього часу виклику пожежних підрозділів, у більшості випадків прийма-
ють .злτ  ≤ 900 с;  

.опτ  – тривалість операцій щодо приведення системи до дії, яка на діючому виробництві 
складається з часу виявлення аварійної ситуації саввияв ..τ , прийняття рішення .. рпрτ , проду-
вки системи інертним газом (за необхідності) τпр і відкривання привідних засувок τв.з.. 

При проектуванні системи аварійного зливу звичайно приймають: при ручному 
пуску системи в дію .опτ  = 300 с і при автоматичному пуску .опτ  = 120 с.  

Коефіцієнт витрати системи аварійного зливу: 
 

сист
сист ξ

ϕ
31
1

+
=      (3) 

 
Діаметр аварійного трубопроводу dmp.: 
 

( )21..

768,0
НН

V
d

систмсп

p
тр +⋅
=

ϕτ
    (4) 

 
де Н1 – відстань від рівня рідини в апараті, що спорожнюється на початку зливу, до вхі-
дного перерізу аварійного трубопроводу в аварійній ємності та відстань Н2 від випуск-
ного отвору апарата до вхідного перерізу аварійного трубопроводу в аварійній ємності. 

Площа прохідного перерізу труб системи аварійного зливу і вихідного патрубка 
апарата: 

 
2785,0 внвихтр dff ⋅== ,     (5) 

 
де 2

внd  – внутрішній діаметр трубопроводу, м. 
Знаходимо середню швидкість руху рідини по аварійному трубопроводу під час 

зливу, м/с: 
 

( )2122,2 ННсист +⋅⋅= ϕω     (6) 
 

Тривалість спорожнення апарата, с: 
 

( )
вихсист

сп f
HHF

⋅
−⋅

=
ϕ

τ 21452,0
,    (7)  

 
де вихf  – площа поперечного перерізу апарата, м2. 

З метою обмеження поширення пожежі на спиртзаводі потрібно передбачати 
аварійний злив пожежонебезпечних рідин із ємностей, які розміщені усередині 
виробничої будівлі у спеціальні аварійні або дренажні ємності підземного або 
напівпідземного типу, що розташовуються поза меж будівель. Від ефективності роботи 
таких систем залежить безпека робіт з ліквідації надзвичайної ситуації в цехах 
підприємства. 
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